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     Αθήνα 25 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης παράτασης της υλοποίησης των έργων του Ταμείου 

Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας»  

 

Στις 4 Αυγούστου 2025, κατατέθηκε Ερώτηση από 6 ανεξάρτητους βουλευτές 

(Τζάκρη, Αυλωνίτης, Μάλαμα, Πούλου, Χουρδάκης, Χρηστίδου) προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα: «Καθυστερούν οι πληρωμές για τις 

αγροτικές επενδύσεις από το Ταμείο Ανάκαμψης». Στο πλαίσιο αυτής της Ερώτησης 

(η οποία δεν απαντήθηκε ποτέ) επισημαίνονται σοβαρά προβλήματα αναφορικά με την 

υλοποίηση των έξι δράσεων του Υπουργείου (μεταποίησης αγροτικών προϊόντων, 

εκσυγχρονισμού του πρωτογενή τομέα, αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών, προώθησης 

του αγροτουρισμού, γενετικής βελτίωσης των ζώων και υδατοκαλλιεργειών), 

συνολικού ύψους 579 εκ. ευρώ. Συγκεκριμένα, είχε σημειωθεί ότι η υλοποίησή τους 

κινείται με απίστευτα αργούς ρυθμούς με εξοργιστικές σε πολλές περιπτώσεις 

καθυστερήσεις σε όλα τα στάδια ανάπτυξης των επενδυτικών σχεδίων οι οποίες 

μάλιστα σε κάποιες περιπτώσεις ξεπερνούν ακόμη και τους 12-15 μήνες.  

Επιπλέον, η Τράπεζα της Ελλάδας ήταν ιδιαίτερα επικριτική όταν ενημέρωνε ότι «είναι 

ιδιαίτερα ανησυχητικό το γεγονός ότι τα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας δεν διοχετεύονται γρήγορα στους τελικούς δικαιούχους αλλά λιμνάζουν 

στους φορείς της γενικής κυβέρνησης εις βάρος προφανώς της ανάπτυξης»  

Στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σύμφωνα με τους επενδυτές  

(850 εγκεκριμένα έργα), η υλοποίηση των έργων βρίσκεται σε οριακό σημείο, με 

σοβαρό κίνδυνο μη επίτευξης των στόχων απορρόφησης, κυρίως όσον αφορά στο 

χρονικό περιθώριο το οποίο λήγει στις 30/4/2026. 

Σημειώνεται, ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την ολοκλήρωση των 

έργων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά του και την ένταξη του μέγιστου αριθμού 

ωφελούμενων, ανακοίνωσε το Μάρτιο 2026, παρατάσεις ολοκλήρωσης για 

προγράμματα, που υλοποιούνται μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

μέχρι και τις 30 Ιουνίου 2026. 

Επειδή, σύμφωνα με τους επενδυτές που υλοποιούν έργα αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η υλοποίηση των έργων έχει 

καθυστερήσει δραματικά και ο εκτιμώμενος κίνδυνος απώλειας πόρων του Ταμείου θα 

ξεπεράσουν τα 500 εκ. €, γεγονός που θα επηρεάσει άμεσα την αναπτυξιακή δυναμική 
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του αγροδιατροφικού τομέα και θα οδηγήσει σε χρεωκοπία τεράστιο αριθμό 

αγροτικών επιχειρήσεων και νοικοκυριών. 

Επειδή, η διασφάλιση της επιτυχούς ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων αποτελεί 

ζήτημα στρατηγικής προτεραιότητας για την ανάπτυξη του αγροδιατροφικού τομέα.  

Επειδή, είναι αναγκαία η παράταση προθεσμίας υποβολής τελικών αιτημάτων 

πληρωμής κατά 2 μήνες, ήτοι μέχρι 30 Ιουνίου 2026, όπως έχει ήδη κάνει το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης κα Ανθεκτικότητας 

αρμοδιότητας του, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η πορεία υλοποίησης των έξι δράσεων του Ταμείου Aνάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων; 

2. Ποια είναι η απορρόφηση των πόρων ανά δράση μέχρι σήμερα;  

3. Ποιες είναι οι δράσεις οι οποίες δεν εξελίχθηκαν σύμφωνα με τους αρχικούς 

σχεδιασμούς και γιατί; 

4. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε παράταση προθεσμίας υποβολής τελικών 

αιτημάτων πληρωμής κατά 2 μήνες, ήτοι μέχρι τις 30 Ιουνίου 2026 όπως έχει 

ήδη κάνει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τα έργα του Ταμείου 

Ανάκαμψης κα Ανθεκτικότητας αρμοδιότητας του; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 




